

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зеленского Вадима Олеговича на тему «Состояние и перспективы развития рынка яиц (на материалах Иркутской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук в диссертационный совет ДМ 220.048.05 при ФГБОУ ВПО «Новосибирский государственный аграрный университет» по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство)»

В последние годы Россия наращивает объемы производства яиц, и, как следствие, является одним из крупнейших его производителей, занимая шестое место в мировом рейтинге. Сложившиеся тенденции на рынке яиц обусловлены реализацией на уровне страны Концепции развития отрасли птицеводства РФ на период 2013-2020 гг., утвержденной Приказом Министерства сельского хозяйства.

Исходя из того, что значительная часть регионов России производит больше яиц, чем потребляет, возникает необходимость изучения не только состояния рынка яиц, но и перспектив его развития. При этом данное исследование должно проводиться как с учетом обеспечения продовольственной безопасности страны, так и выхода за пределы российского рынка, т.е. экспорта яиц и яичной продукции.

В этой связи диссертационное исследование Зеленского В.О. выполнено на актуальную тему и затрагивает проблемные стороны развития рынка яиц. Автореферат диссертации написан на высоком научно-теоретическом уровне. В нем четко сформулированы цели и задачи исследования, научная новизна, определены результаты работы.

Как видно из автореферата, соискателем проведено обширное исследование теоретических, методических и практических вопросов исследования рынка яиц. Комплексное применение различных методов исследования, обобщение научных трудов отечественных и зарубежных ученых, глубокий анализ и систематизация статистического материала обеспечивают достоверность и обоснованность научных выводов и предложений.

К основным положениям исследования и полученным результатам, обладающим научной новизной, можно отнести выделение особенностей формирования и развития рынка яиц (с. 10-12), алгоритм анализа спроса на

региональном рынке яиц (с. 12-16) методический подход к оценке экономической эффективности глубокой переработки яиц (с. 16-18), а также приоритетные направления развития экспорта яичной продукции из исследуемого региона (с. 18-20).

Наряду с очевидными достоинствами работы, нельзя обойти вниманием некоторые недостатки, выявленные в ходе ознакомления с авторефератом, которые в целом не снижают достоинства диссертационного исследования и носят дискуссионный характер.

Так, при расчете потенциальной прибыли от реализации яичной продукции (с. 19 автореферата) соискателем были учтены себестоимость производства, транспортные расходы и стоимость упаковки; возникает вопрос: учитывались ли при этом таможенные пошлины, а также комиссионное вознаграждение банку за обязательную продажу валюты, полученной от экспорта товаров?

В целом содержание автореферата Зеленского В.О. носит логически завершенный характер, отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство)».

Доктор экономических наук, профессор

Шуваев А. В.

Сведения о лице, представившем отзыв:

Фамилия, Имя, Отчество: Шуваев Александр Васильевич

Наименование организации: ФГБОУ ВПО «Ставропольский государственный аграрный университет»

Почтовый адрес: 355017, Россия, г. Ставрополь, ул. Мира, 347, Институт экономики и финансов

Телефон: +7(962)453-28-90 Адрес электронной почты: stgau@stgau.ru

Должность: профессор кафедры «Информационные системы»

Подпись заверяю

